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 ЗАГРЕБ - На 75. годишњицу усташких злочина који су почињени у цркви Рођења
пресвете Богородице у Глини, Српско народно веће и Антифашистичка лига Републике
Хрватске одали су пијетет Србима из Глине и села некадашњег котара Вргинмост.

  Комеморативни скуп одржан је на месту некадашње православне цркве у којој су
усташе од 24. јула до 8. августа 1941. убиле око хиљаду мушкараца из тога краја.    

Тамо је 1969. изграђен Спомен дом у којем је била изложена архивска грађа о
почињеним злочинима. 

  

Ову установу власти су непосредно након "Олује" преименовале у Хрватски дом, а то име
и данас носи. 

  

Исте године уништено је и спомен-обележје на којем су се налазила имена 1.564 жртве

 1 / 3



Одржан комеморативни скуп поводом 75. годишњице усташких злочина почињених у цркви у Глини
петак, 29 јул 2016 18:44

из Глине и околине. које, упркос дугогодишњем залагању активиста, још увек није
обновљено, саопштило је Српско народно веће.

  

"Као што с пијететом поштујемо оне који су невино пострадали у страшном злочину
почињеном на овом месту, исто тако смо дужни да поштујемо и све друге жртве, без
обзира ком народу припадају. Поштујемо и молимо се за жртве српског народа, али са
истом скрушеношћу једнако поштујемо и сваку жртву која је невино пострадала било да
је из хрватског, муслиманског, ромског или јеврејског народа", казао је митрополит
загребачко-љубљански Порфирије . 

  

"Све те жртве јесу светитељи Божији и жртве свих нас. Није тешко сећати се својих
жртава, али велика је ствар сећати се туђих. Није тешко видети слабост или грех код
другог човека, али није лако видети то исто у себи. Зато на оваква места долазимо да
бисмо завирили у своје срце и из њега истргнули сваки корен нетрпељивости, мржње,
искључивости и било какав траг и помисао на освету, јер све су то особине које не
припадају ономе што се назива иконом Божјом и ономе који претендује да носи
достојанство човека. На ово и сва слична места треба да одлазимо, да се молимо Богу и
да нам осим помена то буде и опомена да се никада не понови нешто слично", казао је
митрополит загребачко-љубљански након што је с епископом горњо-карловачким
Герасимом предводио парастос, наводи се у саопштењу.  Окупљенима се обратио и
Милорад Пуповац, председник СНВ-а.

  

"Срби су нанели бол и страдање Хрватима, а Хрвати Србима. Ми не бисмо били ни људи
ни хришћани када са овога места не бисмо размишљали само о једном, а то је како да се
растеретимо страшног историјског терета и да у нашим односимо почнемо видети више
од зла које смо једни другима нанели. Ако нисмо у стању рећи не оним идеологијама које
су довеле до овога страдања, онда нисмо спремни за истинско измирење. Исто тако, ако
нисмо спремни признати да смо нанели страдање једни другима, нећемо створити
истински однос сећања ни на овом ни на било којем другом месту", рекао је Пуповац.

  

Он је позвао на минут ћутања за све који су у Глини убијени 1941. али и све оне који су
претходном рату страдали са хрватске и српске стране. 

  

Као и ранијих година, скуп је покушало да омете десетак појединаца који су се окупили
насупрот места на којем је одржана комеморација. Запљескали су након што је са скупа
упозорено да је Спомен дому 1995. промењено име, саопштио је СНВ. 
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Како је подсетио Пуповац, Славко Голдштајн је 2011. упутио писмо тадашњој премијерки
Јадранки Косор предлажући да се овој локацији врати њено изворно име и да се на
другој, прикладној локацији изгради Хрватски дом. 

  

"Држава је тако требало да допринесе измирењу. Међутим, до данас га нису послушали.
Али, понављаћемо док нас не послушају, не зато што нам је стало до слова, него нам је
стало до тога да имамо чиста срца", закључио је Пуповац.

  

(Танјуг)
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